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1. HEJIHU U 3AJAYU OCBOEHUS JUCLHUILIMHBI (MOLY.JIS)

1.1. IleasiMu ocBOeHUS] AMCHMILIMHBI (Moay.as)) «MukpodkoHomuka-2. IlpakTuyeckoe
NPUJIOKEeHUE (HA aHTJIMICKOM fI3bIKe)» SAIBJISIIOTCS:

® yrioyOiieHWe W pacUIMpeHHe 3HAaHUK (yHIAMEHTalIbHBIX OCHOB MHKPOIKOHOMHKH H
LIEJIOCTHOTO CUCTEMHOI'O IPEACTABICHUS O MPUHIMINAX (YHKIHMOHUPOBAHHS SKOHOMHUKH, NOBEJCHUN
KPYIHEHIINX areHToB HKOHOMHUKHM (moTpebuteneid u (uUpM) M OCHOBHBIX HAlpaBICHUSIX
MUKPO3KOHOMHUYECKON IOJUTUKU TOCYJapCTBa;

® [I0JIyYCHUC Ooitee ACTAJIbHOIO IPCACTABIICHUA O paSH006pa3HbIX MHUKPO3KOHOMHWYCCKUX
KOHICIIIHUAX U MOACIIAX,

® (OBJIaJICHUC Ooiece FHY6OKI/IM " PASHOCTOPOHHUM aHAJTUTUYCCKUM alIiapaToM UCCIICA0BAHUSA
MHUKPOIKOHOMHYCCKUX HpO6JI€M;

® yriIyOJieHUuEe HaBBIKOB PEIICHUS KOJIMYSCTBCHHBIX 3a/1a4,

1.2. 3agaun ocBOeHUS IUCHUILIMHBI (Moayjas) «MukposxkoHomuka-2. IlpakTuueckoe
NPUJIOKEeHUE (HA AaHTJIHICKOM fI3bIKE)»:

® pacIIupeHue MPEJICTABICHHS O COBPEMEHHBIX HANPABICHUSX PA3BUTHUS MUKPOIKOHOMUKU
U HOBBIX O00NacTsAX ee NpuUMEHEHHus (TaKkuxX, KaK PHIHKM C acCHMMMETpUYHOW uH(popMaluen,
KOHKYpPEHTHasi IOJUTHKAa TOCYAapCcTBa, BbIOOp moTpeOuTenss U QUPMBI B YCIOBHSX
HEONPEICIECHHOCTH U PUCKA);

° q)OpMI/IPOBaHI/IG O9KOHOMHYECKOI'0O MBINUICHUA W YMCHUS aHAJIUM3UPOBATHL COACPIKAHUC
MHUKPOIKOHOMHUYECKON MOTUTUKU IPABUTEIHCTBA;

e CrocoOCTBOBAaTh PA3BUTHUIO y CTYJAEHTOB aKaJIeMHYECKUX HABBIKOB B O0JACTH YTEHWS,
FOBOPEHHUs, NHUCbMAa, a TaKXKE€ YCBOCHHMIO CHELHAIbHOW TEPMHHOJIOTUA TIO HSKOHOMHUYECKOM
CIICNUAJIBHOCTH Ha AHTIIMICKOM SI3BIKE,

® OBJIAJICHHE WHOCTPAHHBIM SI3LIKOM Ha YPOBHE, MO3BOJISIFOIIEM YUTATh MPOQPECCHOHAIBHYIO
TUTEpaTypy Ha aHTJIMICKOM $3bIKE, pa3pabaThiBaTh JOKYMEHTAIMIO, MPE3EHTOBATH PE3YJIbTATh
npodeccnoHaNbHOM N1eATENbHOCTH, a TaKXKe BCTYNATh B YCTHYIO KOMMYHMKAIMIO Ha aHIJIMHCKOM
SI3BIKE.

2. MECTO JUCIMIIJIMHBI (MOAYJIs1) B CTPYKTYPE OIIOII

2.1. YueOnas aucuuniuHa «MukposkoHomuka-2. IlpakTuuyeckoe npuiokeHue (Ha
AHIJIMHCKOM SI3bIKE)» OTHOCUTCS K JIEKTUBHBIM JUCIUIUIMHAM M OCBaWBAETCs B 5 ceMecTpe.

B nanpHeiimeM 3HaHUS, TMOJXY4YEeHHBbIE MPU M3YYEHHUU JUCLHUIUIMHBI, MOTYT OBITh TaKXke
HCIIOJIB30BAHEBI IPU HU3Y4YCHUMU 3KOHOMHKH Tpyada, COHH&J’IBHOﬁ TIOJIUTHKE, 5KOHOMUKE OTACIbHBIX
oTpacieil (Hampumep, oOpa3oBaHUs, 3paBOOXPAHEHMs, HAYKM M Jp.), TOCYIapCTBEHHOTO
pPEryJaupoBaHusl OTIEIbHBIX OTPACIEH U Ap.

2.2. Inst u3y4yeHUs JAHHOW y4eOHOH AMCHUIJIMHBI (MOAYJIf) HEOOXOAUMBI CieAylolHue
3HAHMS, YMeHHs, HABbIKHM, (opMHpyeMble NpPeALIECTBYIOIIUMH Y4eOHBIMM IUCHMILNIMHAMHU
(Mopyasimm):

- Maxkposxkonomuxa-1

3HaHUSA TEOPETUYECKNX OCHOB MaKPO3KOHOMHKH

YMeHus paccuuThIiBaTh OCHOBHBIE MAaKPOIKOHOMHUYECKHE NTOKA3aTENH
HaBbiku camocTosiTennbHOM paboThl ¢ SKOHOMUYECKOM JTUTepaTypoit

- Muxposkonomuxa-1



3Hanusg TCOPECTUYCCKHUX OCHOB MUKPOOKOHOMHUKHA

VMenns uMCnoab30BaTh IIPUHOUIIBI MHKPO3KOHOMHUYECKOI'O
O9KOHOMHYCCKOI'O BBI60pa O9KOHOMUYCCKHUX arC¢HTOB

HepBI/I‘lHBIMI/I HaBbIKaMU ITPUMCHCHHUA HHCTPYMCHTOB MUKPO3KOHOMHNYECKOT'O aHAJIN3a.

aHaJlu3a  OJId 00BACHEHHS

- Unocmpannwiil sA3v1K

3HaHUS OCHOBHBIX IKOHOMHYECKUX TEPMUHOB Ha aHTJIMICKOM SI3BIKE
YMeHusi CTpOUTH NMPEATIOKEHUS HA AaHTTIMICKOM SI3bIKE

[lepBUYHBIMU HABBIKAMU YTEHUS U NIEPEBO/IA TEKCTOB HA AHTJIUHCKOM SI3BIKE

2.3. Hocaenywomme yyedHble TUCHUNIUHBI (MOAYJH) U (MIH) MPAKTUKH, I KOTOPBIX
He00X0AUMbI 3HAHMS, YMEHHUsl, HABbIKHM, (OpMHpPYyeMble NAHHON Y4YeOHOH JMCHMILIUHON
(MoayJiem):

- Teopus ompacnegvix pvinkos. IIpakmuueckoe npunodiceHue (Ha AHeIULLCKOM A3blKe)
- Oxonomuka obwecmseennoco cekmopa. llpakmuueckoe npunodcenue (Ha aHeIUUCKOM A3bIKe)

3. IIIAHUPYEMBIE PE3YJIbTATbBI OBYUYEHUS MO JUCIHUIIIMHE (MOAYJIIO)

[Ipouiecc oOCBOEHHS NUCHUIUIMHBI (MOIyJsl) HampaBlieH Ha (QOpMHpOBaHHE JIIEMEHTOB
cneayromieii(nx) kommereHiuu(uii) B coorBerctBur ¢ ®I'OC BO u OIIOII BO no nanHOMYy
HAIpPaBJICHUIO TIOATOTOBKHU / CIICIIMATbHOCTH:

VYK-4. CnocobeH npuMeHsATh COBPEMEHHbIE KOMMYHUKATUBHbIE TEXHOJIOTUHU, B TOM YHCIIE HA
MHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKe(aX), IS aKaIEeMUUECKOr0 U MPOPECCUOHAIBHOTO B3aUMOICHCTBUS.

[TK-3. Crioco0OeH aHanu3upoBaTh W HHTEPIPETHPOBATH (DMHAHCOBYIO, OYXTAITEPCKYIO U MHYIO
MHGOPMAIIHIO, COJEPKALIYIOCS B OTYETHOCTH MPEeANpUATHH pa3iuyHbIX (OpM COOCTBEHHOCTH,
OpraHu3alyii, BEIOMCTB U T.J., UCIIOJIb30BATh MMOJTYYEHHbIE CBEACHUS JJIs PUHATHUS YIIPABICHUECKUX
pELIECHNI, BBIABICHUS TEHIACHIMM W3MEHEHHS COLMAIbHO-)KOHOMHMUYECKUX ITOKA3aTeleH, a TakkKe
MOATOTOBUTH MH(POPMAIIMOHHBIN 0030p W/WIIM aHATUTUYECKUIN OTYET.

Tabaunna 1. JlekoMno3uuus pe3yJabTaToB 00y4eHHs

KOI[ n HJ'IaHI/IpyeMLIC PE3yJIbTAThI O6y‘{eHI/IH 10 JUCHUIIIIMHEC
K HalMEHOBaHUE (Mony1io0)
KOMHG;)CﬂH nn MHIMKATOpa
H JIOCTHKCHUS 3Hathb (1) Ywmets (2) Bnanerts (3)
KOMIICTCHIIUHU
VK-4 VYK-4.1. Brmaneer | ctunp oOmeHWs Ha | BHIIONHATH TepeBo] | HaBeikamu BiageHUs
cHUCTEMOH HOPM | TOCYJapCTBEHHOM npodeccrHoHaIBHBIX JIeJIOBOM  MepenucKu
pycckoro si3pike PO u TEKCTOB C | Ha TrocyJapCTBEHHOM
JIUTEPATYpHOTO S3bIKA | HHOCTPAHHOM SI3BIKE | MHOCTPAHHOTO sI3bIKa | s13bIKe PD u
pu €ro | B 3aBHCHMOCTH OT | HA TOCYIapCTBEHHBIH | HHOCTPAHHOM SI3BIKE C
HCTIOJIb30BAHUU B|uenmu u  ycuoBud | si3blk PO um ¢ | yueroMm
KavecTBe B3aUMOJCHCTBUS TOCYJapCTBEHHOTO ocoOeHHOCTEH
TrOCYJIapCTBEHHOTO SI3BIKA PO Ha | CTUJIMCTUKHU
a3plka  Poccuiickoi HMHOCTPaHHBIN OopHUIMATIEHBIX U
Oenepauuu u HEO(pUIHATBEHBIX
HOpMaMu nucem u
WHOCTPAHHOTO(BIX) COLIMOKYJIbTYPHBIX
sI3bIKa(OB), pasnuumii B hopmare
HCIIONb3YET KOPPECIIOHICHIIUH.
pasnu4Hble  (OPMEL,
BHUJIBI YCTHOU 17§
MMUCHbMEHHOM
KOMMYHHUKaIlMU




Kon n [Inanupyemsble pe3yabTaTbl O0yUeHHUs 110 AUCLUIUIMHE
K HaWMEHOBAaHUE (Moy1io0)
« o WHAMKATOpa
OMICTCHIUH JIOCTUKEHHUS 3HaTth (1) YMmets (2) Bnanets (3)
KOMIICTCHIIUHN
VK-4.2. Hcnonp3yeT | A3bIKOBBIE  CpPEACTBA | aJalTUPYeT peub, | HaBbikamu
SI3BIKOBBIC  CPEJCTBA | JUISL JOCTIIKEHHS CTHJb OOIIEHUS W | MEXJIMYHOCTHOTO U
JUISL IOCTHIKEHUS npogecCHOHATBHBIX SI3BIK KECTOB K | MEXKYJIbTYpHOTO
po¢heCCHOHATIBHBIX Heneil Ha PYCCKOM M | CHUTyalusM oO0rieHus
Lesieil Ha PYCCKOM M | MHOCTpaHHOM(BIX) B3aMMOJICHCTBHUS
HHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax)
sI3pIKe(ax) B
paMKax
MEXIMYHOCTHOTO ¥
MEXKYJIBTYpHOTO
oOIIeHNs
YK-4.3. Crioco0sr Crpouts nucbMeHHoe | HaBpikaMu ycTHOTO M
OcymecTBnser YCTaHOBIICHHS u YCTHOE | HUCbMEHHOTO
KOMMYHUKAIIHIO B KOHTaKTOB U | BBICKa3bIBaHUE B | apryMEHTUPOBaHHOTO
uudpoBoii cpene s MOJIePKaHUS COOTBETCTBUH C | M3IIOKEHHUS
JOCTHIKEHHS B3aUMOJIEicTBUSL B | TpeOOBaHUSIMHU COOCTBEHHOM
npodecCHOHANBHBIX uQpoBOi cpeie Ha | OCHOBHBIX NO3HULUK Ha PYCCKOM
neneu u WHOCTPAHHOM SI3BIKE | KOMMYHHKATHBHBIX u HWHOCTPAHHOM
3¢ PEKTUBHOTO KayecTB  pedd B | S3BIKE
B3aUMOJEUCTBUA nnpoBoii cpee
TIK-3 [IK-3.1. Hcnons3yer | Meroasl anammsa | Cobuparp u | HaBpikamu cbopa
OTEYECTBEHHBIE U | HICTOYHHKOB aHAIM3UPOBAThH JaHHBIX O pa3BUTHH
3apyOeKHBIE HHpOpMAITUU nH(POPMALIUIO PBIHKOB,
HUCTOYHHKH aHAIM3UPYET UX W
nHpopmanuy, MOATOTAaBIMBACT
cobupaet UH(OPMALIMOHHBIH
HEO0OXOMMBIEC TAHHBIC 0630p
O pasBUTHUH PHIHKOB,
aHaNM3UpyeT HX H
MIO/ICOTaBJIUBAET
nH(pOpMaMOHHBIH
0030p

4. CTPYKTYPA U COAEP KAHUE JUCHUIIJIMHBI (MOAYJIS)

OOmast TpyJOEMKOCTh TUCHMIUIMHBI B COOTBETCTBMM C Y4Y€OHBIM IJIAHOM COCTaBISET 5
3aueTHbIX enuHul (180 yacoB).

Tadauua 2. CTpykTypa U coAepKaHue IUCHUIIIHHBI (MOXYJIA)

Paznen, Tema quctyIuIMHbL (MOYJIIs)

KonTaktHas paboTa, gac.

JI I13 JIP
kp/ | P
B B B qac.
JI T.9. 113 T.4. JIP | 1.4 KII
111 TII1 111

®dopma
TEKYILEeTo
KOHTPOJIS
YCIIEBaEMOCTH
MIPOMEXKYTOUH
oM
aTTecTaluuu
[no

cemecmpam]

Htoro gyacos

Cemectp 5.




KonraktHas paboTa, Jac. dopma
1 3 1P TEKYIIETO
o KOHTPOJIS
5 yCIIeBaeMOCTH
Pasnern, Tema TUCHMITIHHBL (MOTYIIS) KP/ CP, § - hopma
B B B KII qac. 5 MPOMEKYTOYH
JI T.4 113 T.4 JIP T.4 E ol
IIIT TIIT IIIT aTTecTalluu
[no
cemecmpam]
Tema 1. Budget Constraint 2 2 6 10 I'pynmosas
JIACKYCCHS
Tema 2. Preferences 4 4 6 14 | Kourponbnas
pabora 1
Tema 3. Utility 2 2 6 10 JMKTaHT
Tema 4. Choice 4 4 4 12 JMKTaHT
Tema 5. Demand 4 4 4 12 Ompoc
Tema 6. Slutsky Equation 4 4 4 12 JIukTanT
Tema 7. Buying and 4 4 4 12 Orpoc
Selling. Supply and Demand.
Tema 8. Intertemporal Choice 4 4 12 JIMKTaHT
Tema 9. Assets Market 4 4 4 12 I'pymnnoBas
JIUCKYCCHSI
Tema 10. Uncertainty 4 4 4 12 Ompoc
Tewma 11. Risky Assets 4 4 4 12 Onpoc
Tema 12. Consumer Surplus 4 4 4 12 | Konrtponbhas
pabota 2
Tema 13. Market Demand 4 4 6 14 Ompoc
Tema 14. Equilibrium 4 4 6 14 I'pymnnoBas
JIUCKYCCHSI
Tema 15. Auction 2 2 6 10 JIMKTaHT
KouncyabpTanuu
KOHTPoJIb NPOMeKyTOUHOI Jnep. 3aver
ATTECTANHH
HUTOI'O 3a cemectp: 54 54 72 180
HToro 3a Bech mepuoj 54 54 12 180

Ipumeuanue: J1 — nexuus; [13 — mpaktuueckoe 3anstue, cemunap; JIP — maboparopnas padora;
IIIT — npaktuyeckas noxaroroBka; KP / KII — kypcoBas pabora / kypcoBoil mnpoekt; CP —
camocTosITeNnbHas padoTa

Tadnmua 3. MarTpuuna COOTHeCeHHsl Ppa3lesioB, TeM Yy4eOHOil JHCHUIUIMHBI  (MOTYJIsl)
U (hopMHpPYEMBIX KOMIIETCHIH

Oo6iiee
Paznen, Tema Kon-Bo Kong xommerennun KOJINYECTBO
JTUCIUATITAHBI (MOTYJIS) qacoB KOMIIETEHIINH
VK-4 I1K-3
Tema 1. Budget Constraint 8 + + 2
Tema 2. Preferences 8 + + 2
Tema 3. Utility 8 + + 2




Oo6iee
Paznen, Tema Komi-Bo Ko xommeTenmn KOJINYECTBO
JUCUUTLITAHBI (MOTYJIs1) JacoB KOMIIETCHIIUH
VK-4 [1K-3

Tema 4. Choice 8 + + 2
Tema 5. Demand 8 + + 2
Tema 6. Slutsky Equation 8 + + 2
Tema 7. Buying and 12 + + 2
Selling. Supply and Demand.

Tewma 8. Intertemporal Choice 12 + + 2
Tema 9. Assets Market 8 + + 2
Tema 10. Uncertainty 12 + + 2
Tema 11. Risky Assets 8 + + 2
Tema 12. Consumer Surplus 12 + + 2
Tema 13. Market Demand 12 + + 2
Tema 14. Equilibrium 12 + + 2
Tema 15. Auction 8 + + 2

Hroro 144

Kpartkoe cogep:xaHue Kaxk10M TeMbl AMCHMIIMHBI (MOYJIs1)

Budget Constraint
Budget line (6romketHas nuHus), budget set (6ropxeTHOE MHOKECTBO), Subsidies (cydcuaun),
taxes (nanoru), Consumption bundle (moTpeduTenbckuii HabOP).

Preferences

Strict preferences (ctporue mupenmoutenusi), Weak preferences (cmabble mpeamnodTeHus),
Indifference (6e3paznuuume), Indifference curves(kpuBas Oe3paznuuus), Weakly preferred set (cmabo
npeArnouynTaeMoe  MHOXecTBO), Perfect substitutes (coBepmiennsle 3amenutenu), Perfect
complements(coBepiennsie qononautend), Bad («antubmnaroy»), Neutral good (HelTpanbHbie Onara),
Satiation (bliss) point (Touka HaCHITIICHUS).

Utility

The role of the market (pons peiaka), function of the market (pynxumm peiaka), positive
and normative economics (mo3uTHBHas W HOpMaThWBHas 9SKoHOMHKa). Utility(monesHnocts),

Monotonic  transformation (morHoToHHBIC M3MeHeHus1), Quasilinear (kBaTM3UIIMHEWHBIE),
Cobb-Douglas utility function (¢yukuus monesnoctu Ko66a-J{yriaca).

Choice
choice(ontumansHsiii BBIOOP), Boundary optimum (kpaeBoii ontumym).

Demand
Normal good (HopmanbHbie TOBapbi), Inferior good(toBaper Hu3mero kauectna),Engel curve



(xpuBas Duremns), Luxury good (toBaps! pockornu), Necessary good (ToBapbl iepBo HEOOXOIUMOCTH),
Homothetic preferences (romorennsie npeamnourenus), Giffen good (tosapsl 'nddena).

Slutsky Equation
Substitution effect (3pdexT 3amernenus), Income effect (3pdexr noxomna).

Buying and Selling. Supply and demand.
Endowment, Gross demands, Net demands,Ordinary income effect, Endowment income
effect, Nonlabor income, Implicit income, Real wage, Backward-bending labor supply.

Intertemporal Choice
Intertemporal choice, Future value, Present value, Lender, Borrower, Real interest rate,
Nominal interest rate, Inflation, Bond, Maturity date, Face value. Consol.

Assets Market
Financial asset, Riskless arbitrage, Liquidity, Implicit rental rate, Appreciation, Capital
gain, Dividend, Municipal bond.

Uncertainty
Probability distribution, States of nature, Contingent consumption plan, Insurance, Risk

spreading, Expected utility function, Von Neumann-Morgenstern utility function, Risk averse, Risk
lover, Risk neutral.

Risky Assets
Standard deviation, Risky asset, Risk-free asset, Price of risk.

Consumer Surplus
Gross consumer’s surplus, Net consumer’s surplus, Compensating variation, Equivalent
variation, Producer’s surplus.

Market Demand
Market demand, Aggregate demand, Marginal revenue, Elastic demand, Inelastic demand,
Unit elastic demand, Revenue, Price elasticity of demand, Income elasticity of demand.

Equilibrium

Market supply curve, Equilibrium price, Dead-weight loss of tax, Perfectly inelastic supply
curve.

Auction

Factors of production, Production function, Monotonic technology, Free disposal
property, Isoquant Convexity, Technological constraints, Cobb-Douglas production function, Technical

rate of substitution (TRS), Production set, Marginal product, Short run, Law of
diminishing marginal product, Diminishing  technical  rate of substitution, Long run, Decreasing
returns  to scale. Profit, Opportunity costs, Rental rate, Proprietorship, Partnership, Corporation,
Present value of the firm, Stock market, Fixed factor, Variable factor, Quasi-fixed factors,
Comparative statics, Factor demand curve, Inverse factor demand curve.

5. METOJIWYECKHWE YKA3AHUS 1O TPEITIOIABAHUIO
1 OCBOEHUIO JUCHUILIUHBI (MOAY.JISI)



5.1. Yka3zanus AJs npenojaBare/ieil o OPraHu3anuv U NPOBeAeHUI0 Y4eOHbIX 3aHATHI
10 JUCUMIJINHE (MOIYJII0)

MeTonbl TIPOBENEHUS] MPAKTUYECKUX 3aHATUN: OOCYXICHHE JTUCKYCCHOHHBIX BOIIPOCOB,
pelieHrue TPAKTUKYIOIMNUX YIPKHEHUW W 3a1ad (IPOCThIX M CIOXKHBIX 3a7aHuil), OOCYXKJICHHE H
pelieHre MpakTUYECKUX KOHKPETHBIX U aHATTUTUYECKUX CUTYALMi — KeMCOB, KOHCYIbTAIIMU 110 TEMaM
Kypca, 00CY)KJICHHE U MPOBEPKA JOMAIIHUX 3aJIaHUM.

5.2. Yka3zanus 1J151 00y4ar0IIMXCs 10 OCBOCHUIO TUCUUIJIMHBI (MOIYJII0)

CamocTrosTenpHas paboTra OOyJarOIIMXCS HaNpaBlieHa HAa CAMOCTOSTEIBHOE H3YYCHHE
OTJICTILHBIX TEM U BOIIPOCOB YYCOHON JUCITUTIIMHBL.

[Ipu camocrosTeNnbHON paboTe O0O0yYaAOIIUKCS B3aHMMOICHCTBYET C PEKOMEHJOBAHHBIMU
MaTepuagamMy pu MUHUMAJIbHOM Y4acTUU IIPEroaaBaTess.

Tabanna 4. Coaep:kaHue caMOCTOATEIbHOM PadoThl 00yUYalOIIMXCS

TCMI)I/BOHpOCI)I, BbBIHOCHMBIC Ha CAMOCTOATCIIbHOC N3YyUYCHUC

Kon-
BO
4acoB

DopmbI paboTHI

Tema 1. Budget Constraint

6

KoHCIeKTHpoBaHHe NCTOYHHKOB,
paboTa ¢ yaeOHBIM MaTepHalioM,
MOATOTOBKA K IUKTaHTY

Tema 2. Preferences

KoHCIeKTHpoBaHHe NCTOYHHKOB,
paboTa ¢ yaeOHBIM MaTepHalIoM,
MOATOTOBKA K IUKTaHTY

Tema 3. Utility

KOHCHCKTI/IpOBaHHe HCTOYHUKOB,
paboTa ¢ yueOHBIM MaTepUaioM,
TMOJATOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 4. Choice

KoHcnektupoBanrue HCTOYHHUKOB,
pabora ¢ yueOHbIM MaTepHajIoMm,
MOJITOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 5. Demand

KoHcnekTupoBaHue UCTOYHHUKOB,
paboTa ¢ yIeOHBIM MaTepHalioM,
MOATOTOBKA K JIMKTaHTY

Tewma 6. Slutsky Equation

KoHCIeKTHpOBaHHEe UCTOYHHKOB,
paboTa ¢ y9eOHBIM MaTepHalioM,
MOATOTOBKA K JIMKTaHTY

Tema 7. Buying and
Selling. Supply and Demand.

KoHCIeKTHpOBaHHEe UCTOYHHKOB,
paboTa ¢ y9eOHBIM MaTepHalioM,
MOATOTOBKA K JIMKTaHTY

Tema 8. Intertemporal Choice

KoHcriekTupoBaHue HCTOYHUKOB,
paboTa ¢ yaeOHBIM MaTEPHUAIIOM,
TIOJATOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 9. Assets Market

KOHCHGKTHpOBaHHC HNCTOYHHUKOB,
paboTa ¢ yaeOHBIM MaTEpHUaIOM,
TIOJATOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 10. Uncertainty

KOHCHGKTHpOBaHHC HNCTOYHHUKOB,
paboTa ¢ yaeOHBIM MaTepHaoM,
MOJITOTOBKA K JUKTAHTY

Tema 11. Risky Assets

KoHcnekTupoBanue HCTOYHHUKOB,
paborta ¢ yueOHBIM MaTepHajIoMm,
MOATOTOBKA K IUKTAHTY

Tema 12. Consumer Surplus

KoHcnekTupoBanue HCTOYHHUKOB,
paborta ¢ yueOHBIM MaTepHajIoMm,
MOATOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 13. Market Demand

KoHcnekTupoBanue HCTOUYHHUKOB,
paborta ¢ yueOHbIM MaTepHajIoMm,




HOATOTOBKA K JTUKTAHTY
KoHcnekTnpoBaHHue NCTOYHHUKOB,
paboTa ¢ yaeOHBIM MaTepHalIoM,
HOATOTOBKA K TUKTAHTY

6 KoHcniexktupoBanue HCTOYHHKOB,
pabora ¢ y4UeOHBIM MaTepHAIIOM,
MOATOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 14. Equilibrium 6

Tema 15. Auction

5.3. Buabl u ¢popMbl NUCbMEHHBIX Pa00T, MPEAyCMOTPEHHBIX IPH OCBOCHHH M CUMILIUHBI
(MoayJis1), BbINOJIHSIEMbIe 00y4al0IMMHUCH CAMOCTOSITEILHO

[Ipu  OIIEHKEBONMPOCOB,  BBICTABISIEMbIX Ha

UCIOJIB3YIOTCS CJIEyIOIINe BUIbI U (OPMBI paboT:

- OTBeTbl Ha BOMPOCHI K TEKCTY: CTYACHTY MpeIaracTcsi MUCbMEHHO OTBETUTH Ha
WHOCTPAaHHOM $3bIKE Ha BOIIPOCHI, KaK TMpaBujo, 5-8 BompocoB. Bce Bompockl 3amaHbl 10
COOTBETCTBYIOILIEU TEME.

- Dcce: CTyNEHTY MNpearaercss HalnucaTb MHUHHM 3CCE HAa HHOCTPAHHOM S3bIKE Ha
BEIOpAHHYIO TEMY.

O6beM rcce — MUHUMYM | TUCT PyKOIHUCHOTO TEKCTA.

- [Tepeckas TEKCTa MUCbMEHHO: CTYACHT MUCbMEHHO  BBITIOJHAET

U3NIO)KEHUE  TEKCTa HA HWHOCTPAaHHOM $I3bIKE, MHUHUMAJIbHOE KOJIMYECTBO — 1 JIHCT
PYKOIIUCHOTO TEKCTA.

- JIMKTaHT: CTyAEHTy JdaloTCsl OIpeAeNeHHs, KOTOPble pPAacKphIBAlOT B ce0e TEpMHUH,
HE0OXO0IMMO yrajaaTh TaHHBIN TepMuH (5-7 CIIOB).

CaMOCTOsITENIbHOE ~ O0ydYeHue,

6. OBPA3OBATEJIBHBIE U HTHO®OPMALIMOHHBIE TEXHOJIOTI'MHU
6.1. O0pa3oBaTe/ibHbIE TEXHOJIOTHH

Tab6anna S. O0pa3zoBaTenbHbIC TEXHOJIOIMH, HCNIOJIb3yEeMble P PeAJIN3ANHMH Y4eOHbIX 3aHATHH

Paznen, Tema

JUCTIATUTAHBI (MOYJIIST)

Popma yueOHOTO 3aHATHS

Jlexumsa

IIpakTuueckoe
3aHsTHE, CEMUHAP

JlabopatopHas
pabota

Tema 1. Budget Constraint

O030pHAas JIeKIus

Tematnueckue
TCKYCCHH, aHaJIH3
KOHKPETHBIX
CUTyaluun

He npexycmoTtpeHo

Tema 2. Preferences

O030pHAas JIeKIus

TemaTnueckue
JUCKYCCHH, aHATU3
KOHKPETHBIX
cuTyanuin

He npexycmoTtpeHo

Tema 3. Utility

O0630pHast JTEeKIUsI

TemaTnueckue
JIMCKYCCHH, aHAIIN3
KOHKPETHBIX
cutyanui

He npenycmorpeno

Tema 4. Choice

O0630pHast JTEeKIUsI

Tematnueckue
JUCKYCCHUH, aHAIIU3
KOHKPETHBIX
CUTyalun

He npenycmorpeno

Tema 5. Demand

O030pHas JieKuus

TemaTnueckue
JUCKYCCHUH, aHAIIU3
KOHKPETHBIX
CUTyalun

He npenycmotpeno

Tema 6. Slutsky Equation

O030pHas JieKknus

TemaTnueckue
JUCKYCCHH, aHATH3

KOHKPCTHBIX

He npexycmotrpeHo
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CUTyalun
Tema 7. Buying and O03opHas ek TemaTtuueckue He mpexycmotpeHo
Selling. Supply and Demand. AMCKYCCHH, aHAN3
KOHKPETHBIX
CUTyauu
Tema 8. Intertemporal Choice O063opHas ek TemaTtuueckue He mpexycmotpeHo
JUCKYCCHUHM, aHAIIN3
KOHKPETHBIX
CUTyanuu
Tema 9. Assets Market O03opHast JIeKIHs TemaTuueckue He npenycmorpeno
JUCKYCCHUHM, aHAIIN3
KOHKPETHBIX
CUTyaunuu
Tema 10. Uncertainty O030pHast JIeKIHs TemaTtuueckue He npenycmorpeHo
JUCKYCCHUH, aHAJIN3
KOHKPETHBIX
CUTyalun
Tema 11. Risky Assets O0630pHAas JIeKuus TemaTuueckue He npenycmotpeno
JUCKYCCHUHM, aHAJIN3
KOHKPETHBIX
CUTyanun
Tema 12. Consumer Surplus O630pHaH JIEKIIMA Tematnueckue He npenycmorpeno
JUCKYCCHUM, aHAJIN3
KOHKPETHBIX
CUTyalun
Tema 13. Market Demand O030pHast JIeKIHs TemaTtnueckue He npenycmorpeno
JUCKYCCHUM, aHAJIN3
KOHKPETHBIX
CUTyalun
Tema 14. Equilibrium O030pHAas JIeKIus TemaTuueckue He npenycmotpeno
JUCKYCCHUH, aHAJIN3
KOHKPETHBIX
CUTyalun
Tema 15. Auction O063opHast JIeKIus Temaruueckue He npenycmotpeno
JUCKYCCHUH, aHAJIN3
KOHKPETHBIX
CUTyanun

6.2. UndopManiuoHHble TEXHOJIOTHH

[Ipu peanuzanuu pa3IU4yHBIX BHJOB Y4eOHOH U BHEy4eOHOH pabOThl MCHOJIB3YIOTCA
cienyomye nHGOpMaMOHHbIE TEXHOJIOTHU:

- HCIOJIb30BaHUE AJIEKTPOHHBIX YUYEOHHMKOB U PA3IMUYHBIX CAaWTOB (HAmpuMep, 3JIEKTPOHHBIE
O61OIMOTEKH, KYPHAJIBI U T.J.) KaK HCTOUYHUK WH(OpMaLun

- HCIIOJIb30BAHUE BO3MOKHOCTEH 3JIEKTPOHHOM MTOYTHI IPENOIaBATEINS

- HCIOJIb30BaHUE CPEACTB MpeACTaBieHUs yuyeOHOW HH(OpManuu (3JIEKTPOHHBIX Y4EeOHBIX
MocoOUi U MPaKTUKYMOB, IPUMEHEHNE HOBBIX TEXHOJOTHN JUISl IPOBEIEHUS OUHBIX (TPaJUIIMOHHBIX)
JIEKUMN ¥ CEMUHAPOB C UCIOJIb30BAHUEM MTPE3EHTALNN U T.11.)

- BUpTyaJibHas oOydaromast cpena (wiM cucrema ympasieHus oOyuenuem LMS Moodle
«INEKTPOHHOE 00pa30BaHUEY).

6.3. IIporpammHoe oOecneyeHne, coOBpeMeHHbIe NpodecCHOHATbHBbIE 0a3bl JAHHBIX
1 HH(GOPMAINIMOHHBIE CTIPABOYHbIE CHCTEMbI

6.3.1. [IlporpamMHoe obecnieyeHne

HaumeHoBaHHE MPOrPAMMHOI0 00ecreYeHHS Ha3znauenne
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HaunMeHoBaHMe NPOrPaMMHOI0 od0ecneyeHust

Hasnauenue

Adobe Reader

[Tporpamma A7t HpOCMOTPA NEKTPOHHBIX JOKYMEHTOB

Inarpopma aucranironHoro ooyuennst LMS Moodle

Buptyansnas obydaromas cpena

Mozilla FireFox

Bpaysep

Microsoft Office 2013,
Microsoft Office Project 2013, Microsoft Office Visio
2013

[TakeT opuCHBIX IpOTpaMM

7-zip

ApxuBaTop

Microsoft Windows 10 Professional

OmnepanoHHas crcTeMa

Kaspersky Endpoint Security

CpezncTBo aHTUBHPYCHOM 3aIIUTHI

Google Chrome

Bpaysep

Notepad++ TEeKCTOBBIM pelakTop
OpenOffice IMakeT OQUCHBIX POTPaMM
Opera Bpayzep

Microsoft Security Assessment Tool. Pexxum moctyma:
http://www.microsoft.com/ru-
ru/download/details.aspx?id=12273 (Free)

Windows Security Risk Management Guide Tools and
Templates. Pexum ngocryna:
http://www.microsoft.com/en-
us/download/details.aspx?id=6232 (Free)

ITporpamms! U1 HHGOPMAIIMOHHOHN OE30TIaCHOCTH

VLC Player MeianpourpsiBaTesb
Sofa Stats [IporpammHOe oOecnieyeHue 1J1si CTAaTUCTHUKH, aHAIH3a
U OTYETHOCTHU
WinDjView Iporpamma asst npocmotpa daitios B popmare DIV u DjVu
LibreOffice IMaket O(UCHBIX IPOTPaAMM.
6.3.2. CoBpeMeHHble mnpodeccHOHAIbHbIE 0a3bl JAaHHBIX M HH(POPMALUOHHBbIE

ClIpaBOYHLIC CHCTEMbI

Haumenosanue cospemennuvix npogheccuonanvuvix 6a3 0aHHbIX,
UHDOPMAYUOHHBIX CNPABOUHBIX CUCHEM

YHuBepcaabHas CHDaBO‘IHO-I/IHd)ODMaHI/IOHHaH ITOJHOTEKCTOBAs 0as3a JAHHBIX NEePHOAUYCCKUX M3JaHUU

000 «MBUC»
http://dlib.eastview.com
HUwms nonvzoeamens.: AstrGU
Ilaponw: AstrGU

DJEeKTPOHHBIE BEPCHUU IEPHOANYECKUX U3AaHUH, pa3MEIIEHHbIE HA caliTe HH(OPMALIMOHHBIX PECYPCOB

www.polpred.com

OnexTpoHHbIH KaTasmor Hayunoit oubnuoreku AI'Y Ha 6aze MARK SQL HITO «MubopM-cuctem»

https://library.asu.edu.ru/catalog/

OnexTpoHHbIN KaTanor «Hayunsle xypHansl AI'Y»
https://journal.asu.edu.ru/

KopmopatuBHBI TpoekT Acconuanuy pPerHOHANbHBIX OnOmnoTedHsix KoHcopruyMoB (APBHUKOH)
«MexpernoHanpHas aHajauTudeckas pocnuch crarein» (MAPC) — cBomHast 6a3a naHHBIX, colepiKamias
MOJIHYIO aHAIUTHYECKYI0 pocnuchk 1800 Ha3BaHMIl )KypHAJIOB MO pa3HbBIM OTpAcisM 3HAHWH. YUYaCTHUKH
MPOEKTa TMPEAOCTABIAIOT APYr JAPYTy OJIIEKTPOHHBIE KOMUM OTCKAaHHPOBAHHBIX CTaTed M3 KHWUT,
cOOpHUKOB, )KypHAJIOB, COAEPKAIIUXCS B POHAAX X OMOINOTEK.

http://mars.arbicon.ru

CrpaBounas npaBosas cuctema Koncynsrantlnoc.
ConmepxuTcs OrpOMHBI MacCHMB CHpPaBOYHOM MpaBOBOMl HMH(OpPMANNHK, POCCHUHCKOE W PETHOHAIHHOE
3aKOHOJATENbCTBO, CyIeOHYI0 MPAKTUKY, (PMHAHCOBBIE M KaJIpOBBIE KOHCYJbTAllMH, KOHCYJIbTALMU IS

6IOZL)KCTHBIX opraHnsauHﬁ, KOMMCHTAapuUu 3aKOHOAATCIILCTBA, q)OpMLI JAOKYMCHTOB, IIPOCKTHI
HOPMATHBHBIX IIPABOBBIX aKTOB, MCXKIYHAPOAHBIC ITPABOBLIC AKThI, IIPABOBBLIC AKThl, TCXHUYCCKUEC HOPMBbI
" 1IpaBuia.

http://www.consultant.ru



http://asu.edu.ru/images/File/dogovor_IVIS1.pdf
http://asu.edu.ru/images/File/dogovor_IVIS1.pdf
http://dlib.eastview.com/
http://www.polpred.com/
https://library.asu.edu.ru/catalog/
https://journal.asu.edu.ru/
http://mars.arbicon.ru/
http://www.consultant.ru/
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7. ®OHJ] OUEHOYHBIX CPEACTB /151 NIPOBEAEHUA TEKYIIEI'O KOHTPOJIA
N IMPOMEXYTOYHOU ATTECTAIIH 11O JUCIHUIIVIMHE (MO Y JIIO)

7.1. IlaciopT ¢oH/Ia OLIEHOYHBIX CPEACTB

IIpy mnpoBeneHUM TEKYLIEr0 KOHTPOJS M IPOMEKYTOUHOM aTTeCTallud MO0 AMCLHUILIMHE
(Mmonymio) «MakposkoHomuka-2. [IpakTrudeckoe npusokeHue (Ha aHTIIUICKOM S3BIKE)» MPOBEPSETCS
c(OPMHPOBAHHOCTh Y 00YHJAIOUINXCS KOMIETEHINH, YKa3aHHBIX B pa3zelie 3 HACTOALICH MpOrpaMMBl.
OranHOCTh (OPMUPOBAHUS JIAHHBIX KOMIIETEHIIMM B IMpolLlecCe OCBOCHUA 00pa3oBaTeIbHOU
IIPOrpPaMMBbl OIPEAEISAETCS MOCIEN0BATEIbHBIM OCBOEHUEM AMCLUMIUIMH (MOAYJIEH) U MPOXO0KIAECHUEM
MPAKTUK, aB IMPOILECCe OCBOCHUS MUCHUIUIMHBI (MOIYJNs) — TMOCIENOBATEIbHBIM JOCTHXKECHUEM
PE3YIBTaTOB OCBOCHHS CO/ICPKATEIBHO CBSI3aHHBIX MEXIY COOOH pasiesioB, TEM.

Ta6auma 6. CooTBeTcTBHE pa3/lesioB, TeM JAUCHUILUIMHBI (MOAYJisl), Pe3yJbTATOB O0Oy4YeHHs
10 AUCHUIIMHE (MOAYJII0) H OLIEHOYHBIX CPeACTB

KonTponupyemslit paznen, teMa aucuuiinasl | Koa koHTponaupyemoit HanmenoBanwue
(Momyst) KOMIIETCHIINU OLICHOYHOT'O CPENICTBA

Tema 1. Budget Constraint VK-4, IIK-3 I'pynmnosast TUCKyCCHsI
Tema 2. Preferences YK-4, I1K-3 Konrposnshas padora 1
Tema 3. Utility YK-4, IIK-3 JIUKTaHT
Tema 4. Choice YK-4, IIK-3 JIUKTaHT
Tema 5. Demand VK-4, I[1K-3 Ornpoc
Tema 6. Slutsky Equation YK-4, I1K-3 Jukrant
Tema 7. Buying and YK-4, IIK-3 Orpoc
Selling. Supply and Demand.
Tema 8. Intertemporal Choice VK-4, I1K-3 JIMKTaHT
Tema 9. Assets Market YK-4, I1K-3 I'pynmoBas JUCKyCCHsI
Tema 10. Uncertainty VK-4, I[1K-3 Ormpoc
Tema 11. Risky Assets VK-4, I[1K-3 Ormpoc
Tema 12. Consumer Surplus YK-4, IIK-3 KonTponsHas paboTa 2
Tema 13. Market Demand VK-4, I1K-3 Ormpoc
Tema 14. Equilibrium YK-4, I1K-3 ['pyImmoBast JUCKyCCHUst
Tema 15. Auction YK-4, TIK-3 JIUKTaHT

7.2. Onucanue nmokaszarejeid U KPpUTEPHEB OLCHMBAHUS KOMIIETCHIMIi, ONMCAHME WLIKAJ
OLICHUBAHMS
Tab6auna 7. [lokazaTean onleHUBaHHUS Pe3y/1bTATOB 00y4YeHUs] B BU/e 3HAHUM

[MMkana
Kputepuu ornieHuBanust
OIICHUBAHWMS
5 JEMOHCTPHUPYET TIIYOOKOE 3HAHHUE TEOPETHYECKOr0 MaTephaia, yMEHHE
«OTJIMYHO» | 0OOCHOBAHHO M3JIaraTh CBOM MBICIH MO 00CYKJa€MBIM BOIPOCAM, CIIOCOOHOCTH
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[xaia
Kpurepuu onienuBanus
OLICHUBAHMSI
IIOJIHO, IIPaBUJIIBHO M APryMEHTHUPOBAHHO OTBEYaTb HA BOIIPOCHI, IIPUBOJIUTH
IIPUMEPBI
4 JEMOHCTPUPYET 3HAHUE TEOPETUYECKOIO0 MaTepualia, €ro II0CJIEeI0BaTEIbHOE
«XOpOLION U3JI0KEHHE, CHOCOOHOCTh IPHUBOJAUTH IPUMEPHI, JIOIMYCKAeT €IWHUYHBIE
OIIMOKH, UCTIPaBJIIEMBbIE TIOCIIE 3aMEYaHUs MPENOAaBaTEIs
3 JEeMOHCTPUPYET  HENOJHOEe,  (parMeHTapHOE  3HAHUE  TEOPETHYECKOTO
«y10BICTBOH marepuana, TpeOyrolee HaBOAALIMX BOMNPOCOB MpenofaBareis, JOMYyCKaeT
TOIBHON CYyIIECTBEHHbIE OMIMOKM B €ro HW3JIOKEHUH, 3aTPYyAHACTCS B NPUBEIACHUU
IPUMEPOB U (POPMYIUPOBKE BBIBOJOB
2 JEMOHCTPHUPYET CyIIeCTBEHHBIE TPOOEITBI B 3HAHUU TEOPETUIECKOTO MaTepHaa,
«HEYJOBJIETBO | HE CHOCOOEH €ro M3J0XKHTh UM OTBETHTh Ha HABOJALIME BOIPOCHI
PUTEIBHO» | IPENOJABATENsA, HE MOKET IIPUBECTH IPUMEPHI

Ta6auna 8. [Toka3aTen oneHMBaHUA Pe3yJbTATOB 00y4eHHUs B BH/le YMEHH Il U BJIaeHHUId

IIxana
Kpurepun onienuBanus
OLICHUBAHMUS
JI€MOHCTPUPYET CHOCOOHOCTh NMPHUMEHATh 3HAHUE TEOPETHUECKOro marepuasa
5 IIPU  BBIIOJHEHUN 33JlaHUM, IIOCJIEN0BATEIbHO M IPABWIBHO BBIIOJHAET
«OTJIMYHO» | 3a/laHUs, yMEEeT OOOCHOBAHHO M3JIaraTh CBOM MBICIM U JI€laTh HEOOXOIUMbIE
BBIBOJIBI
JIEMOHCTPUPYET CHOCOOHOCTh MPUMEHATh 3HAHHE TEOPETHUYECKOI'o MaTepualia
4 IIPU  BBINOJHEHUN 33JlaHUM, IIOCJIENOBATEIbBHO M TPABWIBHO BBIIOJIHSIET
«&opomOoN 3aaHMsl, yMeeT 0OOCHOBAHHO HM3JaraTb CBOM MBICIHM M JellaTh HEOOXOIMMBbIe
BBIBOJIbI, JIONYCKAaeT €IMHUYHbIE OMIMOKH, HCIpaBisieMble IOCIIE 3aMEYaHUs
IIPENo1aBaTelIs
3 ZIEMOHCTPHPYET OTACIBHBIE, HECHCTEMATH3HPOBAHHBIC HABEIKH, HCIIBITHIBACT
—— 3aTPYAHEHUS W JOMyCKAaeT OIIMOKM NpU BBHIMOJIHEHUM 33JaHUM, BBINOJIHAET
TebHOY 3a/laHue 10 TOJCKa3Ke IMpernojaBaTelis, 3aTpyAHsercs B (OpMYJIHpPOBKE
BBIBOJIOB
2 HE CII0COOEH MPaBUWIIBHO BBIMOJIHUTH 3a/1aHUS
«HEYJOBJIETBO
PUTEIBHO»

7.3. KoHTpO/IbHBIC 321aHNS] U HHbIE MaTePHAaJIbl, HEOOX0AUMBbIe /ISl OEHKH Pe3yJIbTaTOB

00y4eHMsI M0 JUCHUILINHE (MOIYJII0)

Tema 1. Dcce. Heobxoanmo HanucaTh 3cce Ha BBIOPAHHYIO TEMY.

1. What are the current trends in oil price levels?

2. To what extent is Russia‘s economy dependent on oil prices?

3. What was the highest price of oil over the last decade?

4. How significant is the role of the government in the economy of Russia?
5. Can we call Russia a small-government country?

Tema 2.
1.1f
income and
is reduced.

other

there are two goods with positive prices and the price of one good is reduced, while
budget set

prices remain constant, then the size of the

2.1f all prices are doubled and money income is left the same,
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the budget set does not change because relative prices don't change. 3.If there are
two goods, and if one good has a negative price and the other has a positive price, then the slope
of the budget line will be positive. ___4.1f all prices double and income triples, then the budget line
will become steeper. 5.If Good 1 is on the horizontal axis and Good 2 is on the
vertical axis, then an increase in the price of Good 1 will not change the horizontal intercept of the
budget line.

6.If there are two goods and the prices of both goods rise, then the

budget line must become steeper. 7.A consumer prefers more to less of every good.
Her income rises, and the price of one of the goods falls while other prices stay constant.
These changes must have made her better off. 8.A decrease in income pivots the

budget line around the bundle initially consumed.

Tema 3. JluktanT

1. Find the following word-combinations in the texts and translate them into Russian.

to consider a hypothetical economy; the more workers there are, the greater is the total
output; the production satisfies the law of diminishing returns; implicitly; fixed amount;
exhibit; at one extreme; spare resources; Yielding 7 extra units; no loss of food output; limits
society to a choice; the competing uses

I1. Find in the texts English equivalents for the following:

au00 B NUIIEBOM IPOMBILIUIEHHOCTH, JUOO B KUHOMHAYCTPUH; JOIYCKaTh, MPEIIOJIarars;
MNPpUBOAUT K TOMY, YTO...; YTO NOAPA3YMEBACT 3aKOH y6LIBaIOH_[eI71 IMPOU3BOJUTCIIbHOCTHU (y6bIBaIOH_IeI7[
OT/Iauu); UMETh B PACIOPSKCHUU; amnmaparypa, OOOpyJOBaHHE; 3aHATOCTh; pabodas Ccuia;
I'paHulla IIPOU3BOJACTBCHHBIX BOSMO)KHOCTCFI; HC JKCPTBYs BBIITYCKOM JOpYyroro InpoAyKTa, BCC
UMEIOIIUECS pecypchl; HEI(PPEKTUBHBIN, HEIOCTIKAMBIA, B 3aBUCHUMOCTH OT TPEIINOYTCHHS
O6H_IGCTB8.; BBI6I/Ipa}I KOHKPETHYIO TOYKY; KCJIaCMOC COUCTAHNEC KOHCYHOT'O IIPOAYKT.

Tunosbie 3a1a4M.

1.Charlie's indifference curves have the equation XxB = constant/xA; where larger constants
correspond to better indifference curves. Charlie strictly prefers the bundle (6; 14) to the following
bundle

2. Nancy Lerner is taking a course from Professor Goodheart who will countonly her best
midterm grade and from Professor Stern who will count only her worst midterm grade. In one of her
classes, Nancy has scores of 70 on her frst midterm and 40 on her second midterm. When the first
midterm score is measured on the horizontal axis and her second midterm score on the vertical, her
indifference curve has a slope of zero at the point (70; 40). Therefore it must be that...

3. In Problem 3.2, Ambrose has indifference curves with the equation x2 = constant - 4x1"1/2

where larger constants correspond to higher indifference curves. If good 1 is drawn on the
horizontal axis and good 2 on the vertical axis, what is the slope of Ambrose's indifference curve when
his consumption bundle is (49; 11)?

Tema 4.

1. Discuss advantages and disadvantages of each of the three types of economies.

2. The cold war' era has vanished and countries -members of NATO are withdrawing their
military bases from anumber of poor countries. Discuss possibleconsequences for these countries'
economies.

3. Canada has a mainly market economy, but there are also some sectors, such as public
education, that are set up along socialist lines of public ownership and control. a) Can you think of
three other such sectors?b) Why do you think these semi-socialist sectors were created? What benefits
do they offer? Why were Canadians not content just to leave them to the market? ¢) What
characteristic problems do these socialist sectors face? That is, are there recurrent patterns in the
complaints that people make about them?

Tema 5.
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Utility function, Ordinal utility, Cardinal utility, Monotonic transformation, Quasilinear utility,
Cobb- Douglas utility function.

Tema 7.

Give the 6terms for the following explanations.

1.The branch of economics offering a detailed treatment of individual decisions about particular
commodities.2.Economic statements offering prescriptions or recommendations based on personal
value judgements.3.The value of all goods and services produced in the economy in a given period
such as a year.4.The percentage of labour force without a job.5.A measure of the average level of
prices of goods and services in the economy, relative to their prices at some fixed date in the
past.6.Economic statements dealing with objective or scientific explanations of the working of the
economy.7.The branch of economics emphasizing the interactions in the economy as a whole.8.A
curve which shows, for each level of the output of one good, the maximum amount of the other good
that can be produced.9.The situation in which, as more workers areemployed in an industry,
each additional worker adds less to total output than the previous additional worker added.10. A
resource for which the demandat a zero price would exceed the available supply.

Tema 7.

1.1f everyone faces the same prices for the two goods, then everyone will have the same
marginal rate of substitution, and will thus be willing to trade off the two goods in the same
way.TermsOptimal choiceBoundary optimuminterior optimumDemand functionTrue-False 1.At a
boundary optimum, a consumer's indifference curve must be tangent to her budget line. __ 2.Max Gross
has the utility function U{x,y} = max{x,y}. If the price of x is the same as the price of y. Max will buy
equal amounts of xandy. __ 3.If a consumer does not have convex preferences, then a point
of tangency between her indifference curve and her budget line must be an optimal consumption
point.

4.Clara’'s utility function is U(x,y) = (x + 2)(y + 1). If her consumption of

both xand y are doubled, then her marginal rate of substitution between x and y remains
constant. 5.Charlie's utility function is U(x, y) = xy2. His marginal rate of
substitution between x and y does not change if you double the amount of both
goods.

6.0ther things being
equal, a lump sum tax is at least as good for a consumer as a sales tax that collects the same revenue
from him.

Tema 8.
Translate into English.

1.DKOHOMHUKA -OTHOCHTENBHO MOJOJasi  Hayka, KOTopas IIOMOraeT HaM OTBETUTh Ha
Bonpoc: «Kak MBI MOXKeM mpejckazaTh Oyayliee, UCIIOJIb3ys OIMMCAaHUE MPOLUIOTro?» DKOHOMHKA
aHAM3UpyeT UHPOPMAIINIO, ONPEAeIseT JOTHYECKHE CBS3U, OTBEpras JOXKHBIC, U CTPOUT MOJCIU U
TeOpuHu.2. DKOHOMUYECKHE TEOPUH, Pa3BUBAas CIIOKHBIE W B3aUMOCBSI3aHHBIE MOJENH, 0a3HPYIOTCS
Ha TIOHSATHH PBIHKA. AHAIU3 HKCIEPUMEHTAIbHBIX JAHHBIX, MOAKPETUICHHBIA TEOPETHYECKUM
000CHOBaHHEM, TIO3BOJIIET MPOTHO3UPOBATH PA3BUTHE HSKOHOMHUKH. OTO YpPE3BBIYANHO CIOXKHAS
3amavya, TpeOyromas TIyOOKOTO OCMBICICHHS pEANbHBIX JaHHBIX JJIS OTICNCHUS JIOKHBIX
3¢pdexToB  OoT  (HAaKTHYECKH  CYHISCTBYIONIUX  B3aUMOJEHCTBHM  MEXIYy  KOMIIOHEHTaMHU
MoJienn.3. OKOHOMUYecKass MHGpopMalus TMOBCIOAY HPUCYTCTBYET B Halllel »XU3HH, OCOOEHHO B
MOCIEAHNE HECKOIbKO JIET TMOTOK SKOHOMHYECKOW WH(pOpMAIMK TMpsSMO OOPYIIMICS Ha Hac.
Kaxxnprit 1eHp MBI CIBIIIMM TI0 TEJICBUACHHUIO U Pa0, BCTPEYAeM Ha CTPAHUIIAX Ta3eT W )KYPHAIOB
Takle TEPMUHBI KaK YpOBEHb MH(ISALNK, WHBECTHIIMH, BAJIOBOW HALMOHAJIBHBIM MPOAYKT, YPOBEHb
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0e3paboTHIbl, MHBECTUIMH U T.M.4./[/11 y4EHBIX-DKOHOMHCTOB BCE 3TH TEPMHUHBI M IH(PHI HECYT
OIIPECACIICHHYIO I/IH(l)OpMaI_II/IIO, C IIOMOIIIBIO KOTOpOfI OHU CTPOAT OKOHOMHUYCCKHE MOACIN H
JAIOT PEKOMEHJAIMK TIPAaBUTEIBCTBAM, KaK pemarb Ty WIM HHYI Mpobiemy.5.I'oBops 00
OKOHOMHWYCCKOM aHajinu3€, Mbl HUMCEM B BHAY U MOICIH, U (baKTI/I‘-IeCKI/Ie JaHHBIC. OKOHOMUCTEI
HCIIOJIB3YIOT COCAWMHCHUC MO,I[GJ'IGfI n (baKTOB, 4TOOBI IIpOoaHaJIM3UPOBATL PA3BUTHUC YKOHOMHYECKOH
CUTyalluu. HOCKOJ’IBKy MoaeiIn u (baKTI/I‘leCKa}I PIH(bOpMaI_[I/I}I TECHO CBsA3aHbl C pPCaJiIbHbBIM MHPOM,
CTOUT YIOMSAHYTDH CHOCO6BI, C MIOMOIIBIO KOTOPBIX 3TU NAHHBIC IMOJTYYarOT.

Tema 9.

1. If the consumer is consuming exactly two goods, and she is always spending all of her
money, can both of them be inferior goods?
Show that perfect substitutes are an example of homothetic preferences.
Show that Cobb-Douglas preferences are homothetic preferences.
If the preferences are concave will the consumer ever consume both of the goods together?
Are hamburgers and buns complements or substitutes?

6. What is the form of the inverse demand function for good 1 in the case of perfect
complements?

Tema 10.

1.1f a consumer’s net demands are (5, —3) and her endowment is (4, 4), what are her gross
demands?

2.The prices are (p1, p2) = (2, 3), and the consumer is currently consuming (x1, x2) = (4, 4).
There is a perfect market for the two goods in which they can be bought and sold costlessly. Will the
consumer necessarily prefer consuming the bundle (y1, y2) = (3, 5)? Will she necessarily prefer having
the bundle (y1, y2)?

3.The prices are (p1, p2) = (2, 3), and the consumer is currently consuming (x1, x2) = (4, 4).
Now the prices change to (q1, g2) = (2, 4). Could the consumer be better o under these new prices?

4.The U.S. currently imports about half of the petroleum that it uses. The rest of its needs are
met by domestic production. Could the price of oil rise so much that the U.S. would be made better ?

5.Suppose that by some miracle the number of hours in the day increased from 24 to 30 hours
(with luck this would happen shortly before exam week). How would this affect the budget constraint?

6.If leisure is an inferior good, what can you say about the slope of the labor supply curve?

Tema 11. KoniokBuym

Endowment, Gross demands, Net demands, Ordinary income effect, Endowment income effect,
Nonlabor income, Implicit income, Real wage, Backward-bending labor supply.

Tema 12.

1.An increase in the interest rate can not make a lender who satisfies WARP become a
borrower._2.The present value of a given stream of positive incomes necessarily decreases as the
interest rate increases. __ 3.If the interest rate at which you can borrow is higher than the
interest rate at which you can lend, your budget for current and future consumption is still a
convex set. 4.An increase in the interest rate can make a utility-maximizing lender
become a borrower. 5.If the inflation rate doubles and the nominal interest rate remains
constant, the real interest rate will be halved. 6.If the nominal interest rate is 2% and if prices
fall by 10% per year, then the real rate of interest is approximately 8%.

Tema 13. luxkTant

Financial asset, Riskless arbitrage, Liquidity, Implicit rental rate, Appreciation, Capital gain,
Dividend, Municipal bond.

ok wn

Tema 14.
1.0f any two gambles, no matter what their expected returns, a risk-averter will choose the one
with the smaller variance. 2.An expected utility maximizer's preferences

between two bundles contingent on Event 1 happening must be independent of what he will
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get if Event 2 happens.
3.If someone has strictly convex preferences between all contingent commodity bundles, then he or
she must be risk-averse. 4. Wilma is not risk averse. She is offered a chance to
pay S10 for a lottery ticket that will give her a prize of $100 with probability 0.06, a prize of $50
with probability 0.1, and no prize with probability 0.85 If she understands the odds and makes no
mistakes in calculation, she will buy the lottery ticket. _ 5.If Paul is risk-loving and his
basketball team has a probability of 0.5 of winning, then Paul would rather bet $10 on his
team than $100. (When Paul bets x, he wins x if his team wins and loses x if his team loses)
6.1f the price of insurance goes up, people will

become less risk-averse.

Tema 15.

1.1f two assets have the same expected rate of return but different variances, a risk-averse
investor should always choose the one with the smaller variance, no matter what other assets she
holds.

2. If the returns on two assets are negatively correlated, then a portfolio that
contains some of each will have less variance in its return per dollar invested than either asset
has by itself. 3.If mean is plotted on the horizontal axis and variance on the

vertical, then indifference curves for a risk-averter must slope upwards and to the
right.

4.1f you invest half your money in a risk-free asset and half your money in a risky asset such
that the standard deviation of the return on the risky asset is s, then the standard deviation of the return
on your investment portfolio is s/2.
1.1f a consumer has to pay his reservation price for a good, then he gets no
consumer surplus from purchasing it.
2.1f the demand curve is a linear function of price, then the price elasticity of demand is
the same at all prices. 3.If the demand function is g = 3m/p, where m is
income and p is price, then the absolute value of the price elasticity of demand decreases as price
increases. 4.1f the demand curve were plotted on graph paper with
logarithmic scales on both axes, when its slope would be the elasticity of demand. 5.The
market demand curve is the horizontal sum of the individual demand curves.
6.The demand curve is inelastic for inferior goods and elastic for normal goods.

7. M
arginal revenue is equal to price if the demand curve is horizontal. _ 8.If the amount of
money that people are willing to spend on a good stays the same when its price doubles, then
demand for that good must have a price elasticity of demand smaller in absolute value than
one.

9.If the demand curve for a good is given by the equation g = 2/p;where g is quantity and P is
price, then at any positive price, the elasticity of demand will be -1.

1.Consumer's surplus is another name for excess demand. 2.With
quasilinear preferences, the equivalent variation and the compensating variation in income due to
a tax are the same. 3.Producer's surplus at price p is the vertical
distance between the supply curve and the demand curve at price p. 4.1f somebody is
buying 10 units of x and the price of x falls by $1, then that person's NCS must increase by at least
$10. 5.If there is Cobb- Douglas utility, compensating and equivalent variation are the
same. 6.If there is a price increase for a good that Mary
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consumes, her compensating variation is the change in her income that allows her to purchase her new
optimal bundle at the original prices. 7.The change in
CS associated with a price change has a roughly trapezoidal shape.

1.1f the supply curve is vertical, then the amount supplied is independent of

price.

__2.If the supply is perfectly elastic, then an upward shift of the demand curve will lead to a
higher price and quantity in equilibrium. __ 3.Supply and demand theory shows us that the burden
of a sales tax is shared equally by suppliers and demanders whether the tax is collected from the sellers
or collected from the buyers. 4. The amount of a good supplied is independent of the
price. If a sales tax is imposed on the good, then the price paid by consumers will not
change at all. 5.Pareto efficiency, that is, marginal willingness to
buy equals marginal willingnesstosell. _

6.Deadweight loss refers to the decrease in total

surplus that resultfrom a tax.
1.The production set of a firm is the set of all products the firm can
produce

.2.A production isoquant is a locus of combinations of
inputs that are equally profitable 3.0f  there are
constant returns to scale, then doubling the amount of any input will exactly double the amount
of output 4.The economist's distinction between long and short
run captures the idea that quantities of some factor inputs can be varied in the short run but not in the
long run 5.1f the production function is  f(x,y) = min{2x + vy, x +
2y}, then there are constant returns to scale

6.1t is possible to have
decreasing marginal products for all inputs, and yet have increasing returns to scale
.7.1f there is one input used in production and if there are decreasing returns to
scale, then the marginal product forthe input will be diminishing
. 8.1f the marginal product of each factor decreases as the amount of that factor used
increases, then there must be decreasing returns to scale

Tect Ha 3a4eT.
1. Economics is primarily the study of
a. how to make money in the stock market.
b. how to operate a business successfully.
c. how society manages its scarce resources.
d. the methods that government might use to transform a scarce good into an economic good.
2. Microeconomics is the study of
a. how households and firms make decisions and how they interact in the market.
b. economy-wide phenomena.
c. inflation, unemployment, and economic growth.
d. the impact of government actions on the economy.
. In Japan the opportunity cost of producing 1 television is 1 computer. In the United States
the opportunity cost of producing 1 television is 2 computers. The United States has a comparative
advantage in producing
a. televisions.
b. computers.
c. both goods.
d. neither good.
4. Mary can produce housing at a lower opportunity cost than Joan. Economists would say that

w
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a. Mary has the comparative advantage in the production of housing.

b. Joan has the comparative advantage in the production of housing.

c. Mary has the absolute advantage in the production of housing.

d. Joan has the absolute advantage in the production of housing.

5. Which of the following most appropriately illustrates the law of supply?

a. Corporation XYZ has access to more labor resources so it increases production.

b. Because Sparrow Cable is the town's only cable company, it can charge a relatively high
price for its services.

c. As the price of hamburgers rises, Joe's Burgers is willing to sell more hamburgers.

d. As the price of automobiles increases, people are willing to buy fewer automobiles.

6. A supply schedule shows

a. the various supply curves that are possible.

b. a timetable for production.

c. different combinations ofresources that could be used to produce a given set of output.

d. a positive or direct relationship between the price of a good and quantities supplied.

7. Suppose oranges are currently selling for $2.00 per pound. The equilibrium price of
oranges is $1.56 per pound. We would expect a.

a shortage to exist and the market price of oranges to increase.

b. a shortage to exist and the market price of oranges to decrease.

c. asurplus to exist and the market price of oranges to increase.

d. a surplus to exist and the market price of oranges to decrease.

8. Economists use elasticity to

a. determine how the demand curve will shift when one of its determinants changes.

b. determine how the supply curve will shift when one of its determinants changes.

c. determine the responsiveness of quantity demanded or quantity supplied to a change in
a determinant.

d. determine the responsiveness of price to a change in quantity.

9. For which of these goods would demand be most inelastic?

a. gasoline.

b. unleaded gasoline.

c. Mobil unleaded gasoline.

d. yachts.

10. Which of the following is an example of a price floor?

a. rent controls on apartments

b. price controls on gasoline in the 1970s

c. a law that does not allow lenders to charge a rate of interest above some legally set maximum
d. a law stating that milk cannot sell for less than $3 per gallon

11. Producer surplus is measured as

a. the area above the supply curve and below the market price.

b. the area below the supply curve and above the market price.

c. the area lying above the market price, as bounded by the supply curve.

d. the area below the supply curve and above the market price as long as the market is in
an equilibrium position.

12. Externalities can be defined as

a. excess wealth that is redistributed from the rich to the poor.

b. a discipline such as economics that extends into other fields.

c. the impact of one person's actions on the well-being of a bystander.

d. extra wealth created by our free market system.

13. Market failure arises in the case of public goods because of



20

a. the large cost associated with providing public goods such as national defense.

b. externalities.

c. too many property rights.
d. government inefficiency.

14. Which of the following is an example of a public good?

a. general knowledge

b. French fries c. sea otters d. police protection

15. Profit equals
a. price times quantity.

b. price minus average cost.
c. total revenue minus average cost.
d. total revenue minus total cost.

1.1.

€TOJIMYECKHE MaTepHalIbl, OMPEACIIAIONINe IPOIEAYpPhl OLIEHUBAHUS 3HAHUN, YMEHUH, HABBIKOB U
(w1M) ombITa NEATETLHOCTH

DopMBI KOHTPOJIS.

Texymmii — ¢GpoHTaIbHBIE, KOMOMHUPOBAHHBIE OTPOCHI B PAMKax ceMUHapa (BKJIaJI B
UTOrOBYIO O1leHKY — 20%)
[TpoMeKyTOUHBIN — BBINOJHEHUE KOHTPOJIBHBIX paboT (BKJIA]] B UTOTOBYIO OILICHKY — 50%0)

W TOroBbIii- 5K3aMeH B MUCbMEHHOM (opMe (BKJIa]] B UTOTOBYIO OIleHKY — 30%0)

Hrorosas OIICHKA — BBICTABJIACTCA UCXOA U3 6aJIJIOB, IMOJIYYCHHBIX HAa CCMUHAPCKUX 3aHATUAX,

0asI0B 3a KOHTPOJIbHBIC pa6OTBI, OILICHKH Ha 3K3aMCHC.

Tabauua 9. [IpuMepbl OLEHOYHBIX CPEACTB € KIIOYAMHU NMPABWIBHBIX 0TBETOB

No

/1

Tun 3aganusa

dopmynupoBKa 3a1aHUsA

. Bpewms
[IpaBunbHBII p
BBIITOJIHECHUS
OTBET
(B MUHYTaX)

CMOCOOHOCTh K KOMMYHHUKAIIUM B YCTHOM M NMUCbMEHHOW (popMax Ha PyCCKOM M MHOCTPAHHBIX
SI3BIKAX JUISl PEHICHUS] MeKJIMYHOCTHOTO M MEXKYIbTYpHOTO B3anmoeiicteus (YK-4)

1.

3amaHue 3aKpPBITOrO
THUIIa

Suppose the price of electricity
increases and that air-conditioners
use more

electricity compared to other
household appliances. One would
expect

the demand for electricity to
decrease.

B) the demand for air-
conditioners to decrease.

the demand for air-conditioners to
increase.

D) the quantity demanded of air-
conditioners to increase.

E) the quantity demanded of air-
conditioners to decrease.

b

1

An economy produces only
1,000,000 computers valued at
$2,000 each. Of these 200,000 are
sold to consumers, 300,000 are
sold to businesses, 300,000 are
sold to

the government, and 100,000 are
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. Bpems
Ne IIpaBunbHBIN
Tun 3aganus dopmyIUpOBKA 3a1aHUS BBITNTOJTHEHUS
n/n OTBET
(B MUHYTaX)
sold abroad.
No computers are imported. The
unsold computers at the end of the
year are held in inventory by the
computer manufacturers. What is
value of the investment component
of GDP?
$0.3 billion
$0.4 billion
$0.6 billion
$0.7 billion
$0.8 billion
3. Which of the following statements D 1
is true?
An unattainable point is inefficient.
B) An efficient point may or may
not be attainable.
An inefficient point must be
unattainable.
An efficient point must be
attainable.
An attainable point must be
efficient
4, The value of unpaid work by a d 1
homemaker
__included in GDP and value of
housekeeping services sold in the
market
is; is not
is; is
is not; is not
is not; is
is sometimes; is
5. 3ananue Tony has a utility function of Correct Answer: C 5-7

OTKPBITOT'O THUIIA

U(X,Y) = XY. The price of a t-
shirt (denoted by X) is $10, while
the price of a coffee (denoted by
Y)is

$5. Tony’s budget to spend on t-
shirts and coffee is $100. Which of
the following represents Tony’s
optimal basket of t-shirts and
coffee? (Note: it must maximize
his utility given his income).

X=7,Y=3
X=6,Y=6

X=5Y=10

Solution: U = XY MUX =
Y MUY =X

Tangency
MRSX,Y =PX/PY

MRSX,Y = MUX / MUY
=Y /X

PX/PY =10

condition:
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Ne IIpaBunbHBIN Bpews
I Tun 3aganus dopmyIUpOBKA 3a1aHUS OTBET BBITNTOJTHEHUS
n (B MuHyTax)
X=0,Y=15
X=15Y=0
6. The price of apples equals one- | The slope of this budget 5-7
third the price of oranges. When | lineequals— (pa/po) = -
drawing the budget line for apples (1/3)po/ po =
and oranges, apples are on the -1/3
horizontal axis. The slope of this
budget line is
7. The vending machine in The optimal basket occurs 5-7
Katherine’s office building offers when MUp /Pp =MUc /
cans of pop and candies. Pc.
Katherine’s utility function is U =
3PC, where P is the amount of pop MUp =3C, MU = 3P,
consumed per week and C is the N _
Pp =9%1,Pc =
amount of candy consumed per
week. Pop costs $1 and candy $0.5. We
costs $0.5 per bag. If Katherine has | therefore have 3C/1 =
$10 to spend, what is the optimal | 3P/0.5,
combination of pop and candy? which means 1.5C
=3P, orC=
2P. We now know that
A) 10 cans of pop Katherine should buy
twice as many candies as
B) 10 bags of candy | she should pop.
and 5 cans of pop Her budget constraint will
be $10
C) 20 bags of candy | =P + 0.5C.
Substituting C = 2P in the
D) 6 bags of candy | budget constraint. Then,
and 7 cans of pop solve forP.P=5.C=2P
=10.
E) 8 bags of candy | Katherine should consume
and 6 cans of pop 10 bags of candy and 5
pops
8. Suppose the price of a hamburger | MUc/Pc=15/3=5 5-7
is $8 and the price of Coke is $3.
Assume that the consumer has | Mup /PR =32/8=4
spent all of his income. If the
marginal utility _of a hamburger is MUc/Pc > MUh / Ph
32 and the marginal utility of Coke
is 15, is the current consumption )
bundle optimal? So, this consumer should
purchase fewer hamburgers
and more Coke.
0. Suppose Zia has two goods: The two goods, cookies 5-7

cookies and chips. They are perfect
substitutes. The price of cookies is
$2, and the price of chips is $4. Zia
has $8 to spend. The marginal
utility of cookies is 1, and the
marginal utility of chips is also 1.
Which of the following statements
is false?

and chips, are perfect
substitutes with different
prices and the same
marginal utility. Zia’s
optimal basket is a corner
solution.

MUCcookie / Pcookie =1/
2
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Tun 3aganusa
n/m

dopMyIHpOBKa 3a1aHUS

IIpaBunbHBIN
OTBET

Bpems
BBINOJIHEHUS
(B MUHYTaX)

A) Zia should buy
only cookies and no chips, in order
to reach her optimal consumption
basket

B) Zia should buy 4
cookies to reach her optimal
consumption basket

C) Zia’s optimal
basket is a corner solution

D) Zia’s budget
line is tangent to her indifference
curve at her optimal basket. The
tangency condition holds

MUchip / MUchip = 1/4

Because MUcookie /
Pcookie > MUchip /

10.

KomOuHUpOBaHHEIH
BOIIPOC

[IpounTaiite  TekcT
BBIOCPUTE  OJMH  NPaBHJIbHBIN
BapUaHT OTBETa n 3aIIUIInTe
apryMeHTHI, 000CHOBBIBAIOIIINE
BBIOOD OTBeTA!

Suppose you enjoy watching TV as
long as you have a cable-TV or
satellite-TV. If the monthly price
of satellite-TV decreases, one
would expect

A)the demand for satellite-TV to
decrease

B)the quantity demanded for
satellite-TV to decrease

C)the demand for cable-TV to
decrease

D)the quantity demanded for
cable-TV to decrease

E)the demand for satellite-TV to
increase.

BOIpoOCa,

C
These two goods are
substitutes. As the price of
satellite-TV decreases, the
demand for cable-TV
decreases.

3-5

Ne

Twum 3aganus
/o a

dopmynupoBKa 3a1aHus

[IpaBunbpHBII
OTBET

Bpems
BBITIOJTHEHU S
(B MHHYTaX)

[1K-3. CnocoOeH aHamM3UpOBaTh U MHTEPIPETUPOBATH (DMHAHCOBYIO, OYXTAITEPCKYIO U

UHYI0 UH(pOpMaIHIO,

COZIepIKaIyloCsl B

OTYETHOCTU NPEANPUATHHA pa3IndHbIX  (HopM

CO6CTB€HHOCTI/I, OpFﬁHH?;ﬂHHﬁ, BECAOMCTB U T.A., HMCIIOJIB30BATHb IIOJYUYCHHBLIC CBCIACHUA I

MPUHATHS  YNPABIEHYECKUX PELICHUH,
SKOHOMHMYECKHX IIOKa3aTesIeH,

AHAJTUTHYECKUU OTYET.

BBISIBIICHUS TEHJEHUMM W3MEHEHUS COLMAJIBHO-
a Takke TMOJArOTOBUTh WH(MOPMALMOHHBIA 0030p W/Win

11. 3aganue
3aKpBITOrO THIIA

The slope of a budget line
throughout its length is

(@) The satisfaction
(b) The income level of the

level

1
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/o

Tun 3aganus

DopMyIHpOBKa 3a/1aHus

IIpaBunbHBIN
OTBET

Bpems
BBINOJIHEHUS
(B MUHYTaX)

12.

13.

14.

consumer

(c) The price ratio of both the
commodities under consideration

(d) Price level of a country

The slope of a budget line is
(@) The satisfaction level

(b) The income level of the
consumer

(c) The price ratio of both the

commodities under consideration

(d) Price level of a country

Which of the following is a
fundamental concept in
microeconomics?

(@) Gross Domestic Product (GDP).

(b) Price elasticity of demand.
(c) Fiscal policy.

Ordinal utility analysis is otherwise
known as

(a) Gossens second law

(b) cardinality approach

(c) Indifference curve analysis

(d) Rationality approach

15.

16.

3aganue
OTKPBITOTO THIIA

Mary uses the entirety of her
income to buy face masks (f) and
hand sanitizer (h). She currently
buys 10 face masks and 1 hand
sanitizer. The price per unit of face
masks is

$0.5, and the price per unit of hand
sanitizer is

$4. Her marginal utility from face
masks is 1, and her marginal utility
from hand sanitizer is

8. Is her current basket choice
optimal?

A) Yes, her optimal basket
contains 10 face masks and 1 hand
sanitizer.

B) No, she should buy more of
both hand sanitizer and face masks.

C) No, she should buy more hand
sanitizer and fewer face masks.

D) No, she should buy less of both.

Mary is at her optimal
basket. Her MUf / Pf =
1/0.5=2.

MUh /Ph =8/4=2.

MUf / Pf = MUh / Ph.
Thus, Mary’s current
consumption basket is
optimal.

5-8

Mark’s income is $60. The price of
clothing is
$1 per unit, and the price of food is

The budget constraint is
C+6F=60
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. Bpems
Ne IIpaBunbHBIN
Tun 3aganus dopmyJIUpPOBKA 3a4aHUS BBITNTOJTHEHUS
n/m OTBET
(B MUHYTaX)
$6 per unit. With clothing on the
horizontal axis and food on the 6F=60-C
vertical axis, what is the equation of
his budget line, and what is the 6E/6=60/
slope of the budget line? 6-C/6
A) C=2-(4/T)F, 3/8 F=10-(%)C
B) F=10-(1/6)C, -1/6 The slope of the budget
line is -1/6
C) F=10-(1/2)C, /6
D) C=4-(2/7)F,-217
17. Claire has two meal options at work | Claire’s budget line is 7S + 5-8
to buy for her lunch break: pasta (P) | 5P
and sushi (S). Pasta costs $5 per meal | = 35. The
(Pp), and sushi costs $7 per meal | vertical intercept represents
(Ps). Claire has $35 dollars (I) for | the amount of good Y that
this week’s lunches. If sushi is on the | an individual could have if
horizontal axis, which equation | she only consumed that
represents Claire’s budget line? What | one good. I/Pp
is the vertical intercept of the budget | =35/5=7
line?
18. What is a budget line The budget line, also 5-8
known as the budget
constraint, exhibits all the
combination s of two
commodities that a
customer can manage to
afford at the provided
market prices and within
the particular earning
degree.
19. Features of Budget Line Some of the properties of 5-8

the budget line are as
follows:

Negative slope: If the line
is downward, it shows a
reverse correlation
between the two products.
Straight line: It indicates a
continuous market rate of
exchange in individual
combination s.

Real income line: It
denotes the income and the
spending size of a
customer.

Tangent to indifference
curve: It is the point when
the indifference curve
meets the budget line. This
point is known as the
consumer’s equilibrium.
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. Bpems
Ne IIpaBunbHBIN p
Tun 3ananus dopMyIupoBKa 3aaHus BBINOJIHEHUS

n/m OTBET
(B MUHYTaX)
20. [IpounTaiite TEKCT BOMpOCa, o a _ 2-3
BHIOCPUTE ONMH IpaBHibHBL | A1 Inferior good is an
economic  term  that
BapHaHT OTBETa W 3allUIINTE

describes a good whose
apryMeHTbl, 0OOCHOBBIBAIOIIUE | demand drops  when

BBIOOp OTBETA: people's incomes  rise.
These goods fall out of
KomOunu When an individual’s income falls | favor as incomes and the
POBaHHBIM BOIIPOC (everything remains the same), his | economy improve as
demand for an inferior good? consumers begin buying
(@) Rises more costly substitutes
(b) Falls instead.
(c) Remains the same

(d) We cannot say
without additional
information.

[TonHBIM KOMIUIEKT OLIEHOYHBIX MAaT€pUANOB MO JUCHUILUIMHE (MOayno) ((PoHI OIEeHOYHBIX
CPEICTB) XpaHHWTCS B D3JCKTPOHHOM BHUJAEC Ha Kadeape, YTBEpKIArOUIeH pabdo4yyr MporpamMmy
JTUCHUILTUHBL (MOIy1is1), ¥ B LleHTpe MOHUTOpPHHTA U ayAUTa KauecTBa O0yUeHUsI.

7.4. MeTtoauyecKkue MaTepuaJbl, onpeae/siloliue Npoueaypbl olleHUBAHUS Pe3yJbTATOB
00yueHusi Mo TUCHUILINHE (MOIYJIIO)

@®opMoii TEKyIIero KOHTPOJIS 3HAHWW CTYAEHTa SBJISIOTCS KOHTPOIBbHBIE PAaOOTHI, TECTHI,
TPYIIIOBBIE TUCKYCCHH U 3CCE.

OOmiass omeHka y4yeOHBIX JOCTHIKEHHUH CTyJeHTa B CeMecTpe MO0 Y4eOHOMY Kypcy
ompeJesieTcss Kak cymMma OaJijloB, MOJYYEHHBIX CTYIACHTOM IO Pa3iuYHbIM (popMaM TEKYIIEro u
MIPOMEKYTOUYHOT'O KOHTPOJISI B TEUEHHE JAHHOT'O CeEMecTpa

VYcenenrHocTh M3y4eHusl KaXI0ro Y4eOHOro Kypca B TEUEHHE CEeMECTpa OLIEHUBAETCS, UCXOIS
3 100 MakcHMaIbHO BO3MOXKHBIX OaJIIOB.

Tak kak UTOroBoi (HOpPMOI OTYETHOCTHU ISl AUCIMIUIMHBI SIBJISIETCS 3a4€T, TO OayUIbHAs OIICHKA
MIPEJICTaBIsET CO0O0I: CEMECTPOBYIO OLIEHKY (TEKYIIHM KOHTPOIb MO Y4eOHOW AUCHIUIUIMHE B TEYCHHE
cemectpa) — 90 OayyioB MONYyYEHHBIX Ha pa3iuuHbIX (opMax Tekymiero koHtpois u 10 Gamnos,
BKJIIOYAIOLUX PA3JIM4YHOTO pojaa OOHYChl (OTCYTCTBHE IpOIYCKOB 3aHATUN, akTUBHas paldoTa B
TEYEHHUE CEMECTPA, MMYOJIUKAINH U TIp.).

HezaBucumo oT HaOpaHHOW B ceMeCTpe TEKYIIeH CyMMBbI OaioB OOs3aTEIBHBIM YCIOBHEM
mepes caadel 3auera sBISETCS BHIMOJHEHHE CTYACHTOM HEOOXOMUMBIX MO padoueil mporpamme s
JUCIUATUIMHEI BUJOB 3aJaHUH.

[Ipu oOHapykeHUH TpernoaaBateneM (akTa CIHCHIBAHUS WIM IUTardaTa B BBIIOJHEHHOM
3aJIaHnM, TaHHOE 3a7aHue oreHuBaeTcs B 0 6ammoB. OrieHUBaHWE MOBTOPHO BBITTOJTHEHHOTO 3a7aHUS
OCYIIIECTBIISETCS 1O OOIINM MPaBUIIaM.

ITocne okoHuaHus ceMecTpa CTyIeHT, HaOpaBmmii Menee 60 OamioB, cUUTaeTCs
HEYCIEBAIOIINM.

[Ipn HeymOBIETBOPUTENBHOM cllaue 3aueTa WM HESBKE 10 HEYBAXUTEIHHOW MpUUYMHE Ha
9K3aMeH JK3aMEHAIlMOHHAs COCTaBJsIoIas mpupaBHuBaercs Kk Hymo (0). B aTom cinyyae cTyneHT B
YCTaHOBJICHHOM B YHUBEPCHUTETE MOPSAKE 00s3aH IepecaaTh 3a4eT.

[Tpu nmepecaaue 3aueTa U3 CEMECTPOBOTO PEUTUHIOBOTO Oajia CTyJeHTa BRIUUTACTCS: - TIepBas
nepecaada — S 6aioB; - BTOpasi U mocieayromas nepecaadn — 10 6amios.
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Taoauna 10. TexHosiornyeckasi Kapra peMTHHITOBbIX 0AJIJI0B 10 AUCHUIJINHE (MOLYJII0)

KonnuectBo MakcumaiibHOE Cpok
Ne Konrpomupyemsie .
MEPOTIPHUATHHA KOJINYECTBO npeJcTaBie
/T MEPOTIPUSITHS
/ 6anbl 6amioB HUS
OcHoBHOoI1 0J10K
1. | Yuacmue 6 ouckyccuu 3/2 6 CooTBeTCTBY
fol1as mapa
2. | Konmponvnas paboma 217 14 CootsercTBy
folIas mapa
3. | Auxmanm 5/8 40 COOTBETCTBY
IolIas mapa
Onpoc 5/6 30 CoOoTBETCTBY
IolIas napa
Bcero 90 -
Baok 6onycoB
5. | Axmusnasa paboma cmyoenma Ha Cootsercr
3auAmMuUYU,  CYWeCmeeHHblll  BKIAO +1 +3 BYIOIIAs
CMyO0eHma Ha 3aHAmuU napa
6. Yyacmue ¢ Odoxknadamu ma HayuHvlx
KOH@epeHyusx: 41
-8HYMPUBY308CKOL
ympueyso +1 ITo
- 20POOCKOIlL +5
-ob1acmuou 15 rpaguxy
. +1,5
- pe2UOHANbHOU )
- MeHCOYHapOOHOU
7. | Bcepoccutickuii  myp  npeomemHou
ITo
OUMNUAObL (KOHKYPCA) +2 +2
rpaduxy
- Ilpuzoeoe mecmo
Bcero 10 -
JlomoaHuTENbHBIH 010K
ITo
8. | Aug.3auem 10
rpaduky
Bcero 10 -
UTOIrO 100 -
Taouauna 11. Cucrema mrpadon (11 0THOT0 3aHATHSA)
[Tokazarenn bayn
Ono3zoanue na 3ausmue (08a u boee) -2
Hapywenue yuebnoii oucyuniunsl -2
Hezomosnocms k 3anamuro -1
IIponyck 3anamus 6e3 yeaxcumenbHOU NPULUHDbL -1

Ta6auna 12. Ilkana mnepeBoJa PeHTHHIOBHIX 0aIOB B HTOTOBYH) OLEHKY

1o AUCHUIINHE (MOAYJII0)

3a cemecTp

Cymma OamioB

Orenka 110 4-0aJUTLHOM IIKaJie

90-100

5 (OTIUYHO)

85-89

4 (xoporo)

3a4TCHO
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Cymma 6asioB Onenka 1o 4-6aJTbHOI HIKane
75-84
7074
6569 3(
6064 YJIOBJIETBOPHUTEIIBHO)
Huxe 60 2 (HeYJJOBJIETBOPUTEIIHHO) He 3auteno

[Ipu peanuzanuu AUCUUIUIMHBL (MOIYJsi) B 3aBUCUMOCTH OT YPOBHS IOJTOTOBJICHHOCTH
00y4aromuXxcsi MOTYT OBITh MCIIOJIb30BaHbI MHBIE (DOPMBI, METOJIBI KOHTPOJISI M OIICHOYHBIC CPE/CTBA,
UCXOJS U3 KOHKPETHOM CUTYaIlHH.

8. YYUEBHO-METOJAUYECKOE U TH®OPMALIMOHHOE OBECIIEYHEHUE
JUCHUIIJIMHBI (MOAYJIS)

8.1. OcHoBHas JIMTEpaTypa

1. Aurnmiickuii sS3bIK JUIst SKOHOMUCTOB (B1-B2) : yueOHUK u mpakTukym it By30B / T. A.
bapanogBckas [u 1p.] ; orBercTBeHHbIH penakTop T. A. bapaHoBckas. — 3-¢ u3f., nepepad. u oM. —
Mocksa : MspmatensctBo FOpaiit, 2025. - URL: https://urait.ru/bcode/560030 (O6pa3oBarenbHast
wiardopma FOpaiit)

2. TanraeBa, A. B. Aurnmiickuii s3Ik 17151 9koHOMUCTOB / A. B. TanraeBa, @. A. Kauposa -
Mocksa : Ilpomereir, 2021. URL : https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785001722069.htmi
(OBC «KoHCyNbTaHT CTyIEHTa»)

8.2. JlonosinuTeIbHAS JIUTEPATypa

1. AHrauiickuil s3bIK Ui YKOHOMHUCTOB [DnexTpoHHbIA pecypc] / UlmsxoBa B. A. - M. :
HNamko u K, 2016. URL: http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785394022227.html (3BC
«KOHCYIBTaHT CTYIEHTAY)

2. Tlepmmna E.}O., AHrnuiickuil s3blk 1 OakanaBpoB SKOHOMHYECKHMX CIIEHUAIbHOCTEH
[2nextponnsiii pecypce] / [lepmuna E.FO. - M. : ®JIMHTA, 2017. - 113 c. - ISBN 978-5-9765-1381-5
- Pexum nmocryma: URL http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785976513815.html Bergstrom,
Theodore C., Varian, Hal R. Workouts in Intermediate Microeconomics. — 6™ ed. — N-Y: Norton.
(OBC «KoHCyNbTaHT CTyICHTaY)

3. Benpesa T.b., AHrIuMiCKHAN A3BIK AJI1 Hay4YHOTO HCCIIENOBaHMs [DJNEKTPOHHBIN pecypc]:
yueb.-meroa. nocobue / T.b. Bemnpea, U.M. 3ammxuna, O.B. [leunnkuna - Apxanrenbck : W]
CA®DY, 2016. - URL Pexum nmocryna: http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785261011286.html
(OBC «KoHCyNbTaHT CTyICHTa)

4. PazymoBckas, B. A. IlepeBoauM TekcTsl o s3koHoMuKe Translating Economy / PazymoBckas
B. A. - Kpacnosipck : COY, 2017. - 106 c. - ISBN 978-5-7638-3676-9. - Tekcr : dneKTPOHHBIH // SBC
"KoHcynpTaHT cTyneHTa" [calT]. - URL
https://www.studentlibrary.ru/book/ ISBN9785763836769 htm (OBC «KOHCYIbTaHT CTYCHTa»)

8.3. UnTepHeT-pecypchl, HE00X0AUMBbIE 1JIS OCBOEHM S JUCUMILIMHBI (MOXLYJIs1)

Haumenosanue 35C
Ln¢posoii oopasoBaTenbHbIil pecype IPRsmart:
- 90P Ne 1 — nporpamma st OBM «ABTOMaTu3upoBaHHasi cUcTeMa yrpaBieHHs HudpoBoi
oubanorexoi IPRsmarty;
- 0P Ne 2 — »51IeKTpOHHO-00pa3oBaTelIbHBIM pecypc MAJii HHOCTPAaHHBIX CTYAEHTOB
«PYCCKHU KAK THOCTPAHHBIN»
www.iprbookshop.ru
DJIeKTPOHHO-0ub1HoTeuHasi cucrtema BOOK.ru



https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785001722069.html
http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785394022227.html
http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785261011286.html
https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785763836769.htm
http://www.iprbookshop.ru/
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https://book.ru
OGpasoBaTteabHas miaardopma IOPAUT,

https://urait.ru/

DJIeKTPOHHAs OMOJINOTEKA «ACTPAXaHCKHUI rOCYJapCTBEHHbIN YHUBEPCUTET» COOCTBEHHOM
resepanuu Ha miaargopme IbC «dnexkTponHblid UnTaabHbli 3a — BbudaunoTex»
https://biblio.asu.edu.ru

Yuémuas 3anuce oopaszosamenvrozo nopmana AI'Y

JuiekTpoHHO-0nMOnoTeynasi cucremMa (3BC) 00O «Iloaurexpecype» «KoHcyabTanT
CTY/IEHTa»

MuoromnpopuibHelii  o0pa3oBaTenbHbId  pecypc  «KOHCYNbTAaHT — CTyJOeHTa»  SBISETCA
3JICKTPOHHOM OMOJMOTEYHON CHCTEMOM, MPeIOCTaBIAIomel 10CcTyn Yepe3 HTepHeT K yueOHoM
JUTEpaType ¥ JIOTIOJIHUTEIBHBIM MaTepuajiaM, IMPHOOPETEHHBIM Ha OCHOBAHUHU TIPSMBIX
JIOTOBOPOB ¢ npaBoodanatensimu. Karanor cogepxut 6omee 15 000 HauMeHOBaHUA U3AaHUH.
www.studentlibrary.ru

Peaucmpayus ¢ komnvromepos AI'Y

9. MATEPUAJIBHO-TEXHUYECKOE OBECIIEYEHUE JUCHUITJINHBI (MOIYJIA)

IIpakTHueckue 3aHATHS:

e AynuTopusi, OCHAIllEHHAs MPE3EHTAI[MOHHON TEXHUKOW: MPOEKTOp, JKpaH, KOMIIBIOTEP
(HOYTOYK), 3ByKOBBIE KOJIOHKH, MUKPO(OH ( B CIydae KOJTUYECTBA CTyAeHTOB Oonee 80 uenoBek);

e Pa0ouee MecTO IpenogaBaresi, OCHAIIEHHOE KOMITBIOTEPOM C JocTyroM B IHTepHeT

o Jlns caMoCTOATENbHOW paboThl CTYIACHTY TMPEAOCTaBIsIeTCS JAOCTYN K OuOIuoTeke,
YUTAIBEHOMY 3a1y, 3a]y OTKPBITOro qoctyna k cetu Uutepuer, T[1K.

10. OCOBEHHOCTH PEAJIMBAIIMU JTUCHUIIJIMHBI (MOAYJIA) ITPU OBYYEHHUHN
NHBAJUI0B U JINL C OTPAHUYEHHBIMHU BO3MOKHOCTSAMMU 310POBbSA

Pabouas nporpamma JUCHUIUIMHBI (MOJYJIsl) IPU HEOOXOAMMOCTH MOXKET OBITh aJaTUpPOBaHa
Ui 00y4eHus (B TOM YMCIIe C MPUMEHEHHEM AMCTAaHIIMOHHBIX 00pa30BaTeIbHBIX TEXHOJOTHI) JHIL C
OTpaHUYEHHBIMA BO3MOXKHOCTSIMH  3710POBbsl, HHBaIuAOB. Jlus 3TOoro TtpedyeTrcss 3asBICHUE
o0Oy4aromuXxcsl, SBISIFOIMIUXCS JHUIAMH C OTPAHUYEHHBIMH BO3MOXHOCTSIMHU 3/I0pPOBbsI, MHBAJIUIAMH,
WM UX 3aKOHHBIX MPEACTaBUTENEH U PEKOMEHIAlUU ICUX0JI0r0-MEIUKO-TIe1arorn4eckoil KOMHUCCHU.
[Tpu 00y4yeHNH U1 C OTPAaHUYEHHBIMU BO3MOKHOCTSIMU 3JIOPOBBSI YYUTHIBAIOTCS UX WHAMBHUIAYaIbHbIE
ncuxodusznueckue ocodbeHHocTH. OOyueHHe WHBAIUIOB OCYIIECTBISETCA TaKKE B COOTBETCTBUU C
WHIUBUAYAIBHON MpOrpaMMoii peaOuanTauy nHBaIuaa (pyu HATMYUN).

Jns nuip ¢ HapylmieHWeM ciiyXxa BO3MOXHO TIPEAOCTaBlieHHe y4deOHoW wuHdopManuu B
BU3yaJbHOU (opMme (KpaTKuii KOHCHEKT JEKIUH; TeKCThl 3a/laHui, HaledaTaHHbIe YBEITUYECHHBIM
mpudTomM), Ha ayIUTOPHBIX 3aHATHUAX JIOMYCKAaeTcs TPUCYTCTBUE ACCHUCTEHTa, a TaKxke
CYpJIOTIEPEBOUYMKOB M THUQIIOCYPJIONEPEBOAYMKOB.  TeKymMid  KOHTPOJb  YCIIEBa€MOCTH
OCYILIECTBIISIETCS] B MUCbMEHHOMN (hopMe: 00yUaroluiicsi MUCbMEHHO OTBEYAET Ha BOMPOCHI, TUCHbMEHHO
BBIMOJIHAET TpakTHueckue 3ananus. Jlokman (pedepaT) Takke MOXKET OBITh NPEACTaBICH B
MUCbMEHHOU (hopme, TIPU 3TOM TpeOOBaHUS K COJEPKAHUIO OCTAIOTCS TEMH K€, a TPeOOBaHUS K
KAaueCTBY M3JI0)KEHHs MaTepHaia (MIOHATHOCTh, Ka9YeCTBO PEUYH, B3aUMOJIEHCTBUE C AyJUTOPUEN U T. 1.)
3aMEHSIOTCSI Ha COOTBETCTBYIOIINE TpeOOBaHMUsI, MIPEIbSABIsEMbIE K MHCbMEHHBIM paboTaM (KauecTBO
oopMIIeHHs TEKCTa U CIUCKA JIUTePATypPbl, TPAMOTHOCTbD, HaJTMYKE UILTIOCTPAIIMOHHBIX MAaTepUAIOB U
T. A.). IlpomexxyTouHass arrecrauusi JJis JHI C HAapyUICHUSIMH CllyXa IPOBOAMUTCS B NMHCbMEHHOI
dopme, mpU STOM HCHOJIB3YIOTCA 0OlIMe KpuTepuu oueHuBaHus. I[Ipu HeoOXoaumocTH Bpems
MOJATOTOBKH K OTBETY MOKET OBITh YBEITUUEHO.


https://book.ru/
https://urait.ru/
https://biblio.asu.edu.ru/
http://www.studentlibrary.ru/
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JUis mu ¢ HapylIeHHeM 3pEeHHs JOIYCKaeTcs ayAuajbHOe INperocTaBiIeHrne MH(pOpMaIHH, a
TaK)X€ HCIOJIb30BAHHE HA ayJUTOPHBIX 3aHATUAX 3BYKO3AMHUCHIBAIOIIUX YCTPOUCTB (AMKTO(POHOB U
T. 1.). Jlomyckaercs NpHUCYTCTBHE Ha 3aHATHSAX AacCUCTEHTa (IIOMOILIHHUKA), OKa3bIBAaIOIIETO
oOydaromuMcsi HEOOXOIUMYI0 TEXHHYECKYI0 MOMOIIb. TeKylmuil KOHTPOJIb  YCIIEBAEMOCTH
OCYyIIECTBISIETCST B YCTHOW Qopme. [lpu mpoBeneHWH NPOMEKYTOUHON AaTTecTallud JUIsl JIAI[ C
HapyILICHUEM 3pEHUsI TECTUPOBAHHE MOXKET OBITH 3aMEHEHO Ha YCTHOE coOeceJ0OBaHKE M0 BOIIPOCAM.

Jlis nui ¢ OrpaHUMYEHHBIMM BO3MOXHOCTSMHU 3[0POBBS, MMEIOIIUX HApPYLIEHUS OIOPHO-
JIBUTATEJIBLHOTO ariapara, Ha ayJUTOPHBIX 3aHATHSAX, a TAKXKE MPU MPOBEICHUH MPOLEIYp TEKYIIEro
KOHTPOJISl YCIIEBAEMOCTH U MPOMEXYTOYHON aTTEeCTallud MOTYT OBITh IMPEJOCTaBIEHBl HEOOXOAUMBIC
TEXHUYECKHE CpelicTBa (MEpCOHANBHBIM KOMITBIOTEp, HOYTOYK HIIM APYroil rayker); JOMYyCKaeTcs
MPUCYTCTBUE aCCHCTEHTA (ACCHUCTEHTOB), OKA3BIBAIOIIETO 00YUJAIOIUMCS HEOOXOTUMYI0 TEXHUIECKYIO
oMol (3aHATH pabouee MEeCTO, MEPEeNBUTraThCS MO ayAUTOPUU, MPOYUTATH 3aJaHue, OPOPMHUTH
OTBET, OOIIATHCS C MPETOaBaATEIIEM ).



